
Bericht und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der Sitzung des Gemeinderates 

am 29.09.2020 

 
Vorstellung des neuen Rektors der Realschule Waibstadt 
In der Sitzung stellte sich der neue Rektor, Herr Hilgenfeld vor. Er ist 45 Jahre alt, 
verheiratet und wohnt gemeinsam mit seiner Frau und den drei Kindern in Fahrenbach. 
Beruflich war er insgesamt elf Jahre in der Realschule Obrigheim tätig, davon sieben 
Jahre in der Schulleitung. Er möchte weiter dazu beitragen, dass die Realschule 
Waibstadt zu den besten in der Region gehört. Dazu gehört auch die gute 
Zusammenarbeit mit dem Schulträger und auch dem Gemeinderat. 
 
Bauanträge  
 
Der Gemeinderat stimmte dem Neubau einer Doppelgarage in der Königsberger 
Straße zu. 
Der Gemeinderat stimmte außerdem für ein Neubau eines 1-Einfamilienwohnhauses 
mit Doppelgarage in der Humboldstraße. 
Weiterhin votierte der Gemeinderat für eine Überdachung als Carport am bestehenden 
Wohnhaus Am Altenberg. 
Außerdem stimmte der Gemeinderat dem Neubau eines Einfamilienhauses mit 
Garage im Kühnbergweg zu. 
Ebenfalls stimmte der Gemeinderat für den Nachtrag zum Neubau eines 1-
Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage in der Lilienstraße.  
Der Gemeinderat lehnte den Bauantrag für eine Erweiterung der bestehenden Halle 
im Waibstadter Weg, Daisbach ab da die Bebauung aufgrund der fehlenden 
Priviligiereung im Außenbereich rechtlich nicht möglich ist.  
Der Gemeinderat bejahte den Abbruch der Scheune mit Stallung und Wiederaufbau 
als 2-Familienwohnhaus und Fahrrad-Container, sowie PKW-Stellplätze in der 
Daisbachtalstraße in Daisbach.  
Im nächsten Tagesordnungspunkt wurde der Errichtung eines Wohnmobilcarports in 
der Wiesenwaldstraße in Daisbach zugestimmt und das Einvernehmen gemäß dem 
BauGB erteilt. 
Ebenso erteilte das Gremium dem Anbau von PKW-Garagen an das bestehende 
Wohnhaus in der Wolfstraße in Daisbach sein Einvernehmen und stimmte dem 
Bauvorhaben zu. 
Weiter stimmte der Gemeinderat für den Umbau mit Aufstockung des bestehenden 
Wohnhauses im Mühlbergweg.  
Dem Abbruch der gesamten Bauanlage mit Wiederaufbau als 1-Familienwohnhauses 
mit Einliegerwohnung und separater Doppelgarage in der Fridrich-Ebert-Straße, wurde 
Ebenfalls zugestimmt. 
Der Gemeinderat nimmt die Sanierung eines Wohnhauses mit Neuerrichtung des 
Dachstuhles, auf dem Grundstück im Speckerweg zur Kenntnis.   
Daneben stimmte der Gemeinderat ein Neubau eines 1-Einfamilienwohnhauses mit 
Garage im Daisbacher Berg zu.  
Der Gemeinderat beschloss unter dem Tagesordnungspunkt 4.n dem Antrag auf 
Umnutzung von Wohnräumen in Arbeitsräume in der Loßstraße zuzustimmen.  
Dem Nachtrag zum Bauvorhaben der Errichtung einer Garage mit Abstellraum in der 
Lammstraße stimmte der Gemeinderat ebenfalls zu. 
Zuletzt stimmte der Gemeinderat der Aufstockung eines Bestandgebäudes in der 
Schlüsselstraße zu.  
 



 
Bekanntgabe des Prüfungsergebnisses der Bauausgaben  
 
Die Bekanntgabe des Prüfungsberichtes der Gemeindeprüfungsanstalt Baden-
Württemberg zur Prüfung der Bauausgaben 2016 bis 2019 der Stadt Waibstadt nahm 
der Gemeinderat zu Kenntnis.  
 
 
Zweckverband High-Speed-Netz Rhein-Neckar  
hier: Änderung der Verbandssatzung  
 
Der 2. Änderung der Verbandssatzung wurde zugestimmt. Bürgermeister Locher 
wurde ermächtigt, das Votum für die Stadt Waibstadt in der Verbandsversammlung 
entsprechend abzugeben.  
 
 
Entscheidung über die Annahme und Vermittlung von Spenden, Schenkungen 
und ähnlichen Zuwendungen  
 
Der Gemeinderat nahm durch Beschluss die Spende der Fa. Kokot Forstbetrieb für 
das Sommerferienprogramm in Höhe von 100,00€ an. 
Ebenfalls nahm der Gemeinderat die Spende durch Beschluss von Gerda und 
Wolfgang Haag für die Freiwillige Feuerwehr in Höhe von 350,00€ an. 


